
6 êëàññ

6.1. Ìîæíî ëè èç ÷åòûð¼õ ïÿòèêëåòî÷íûõ êðå
òîâ è ÷åòûð¼õ ÷åòûð¼õêëåòî÷-

íûõ óãîëêîâ ñëîæèòü �èãóðó, ïåðèìåòð êîòîðîé ìåíüøå 25 êëåòîê? Ôèãóðû íåëüçÿ

íàêëàäûâàòü äðóã íà äðóãà.

�åøåíèå. Ìîæíî, íàïðèìåð, òàê:

Ê ðåøåíèþ çàäà÷è 6.1

Îòâåò. Ìîæíî.

6.2. Ìàòåìàòèêè Àíäðåé, Áîðèñ è Âèêòîð ðåøàëè çàäà÷è îëèìïèàäû. Ñíà÷àëà

íåñêîëüêî çàäà÷ ðåøèë Àíäðåé, ïîòîì òðåòü îò îñòàâøèõñÿ çàäà÷ ðåøèë Áîðèñ.

Ïîñëå ýòîãî îñòàëàñü íåðåø¼ííîé òðåòü çàäà÷, êîòîðóþ äîðåøàë Âèêòîð. Êàêóþ

÷àñòü âñåõ çàäà÷ ðåøèë Àíäðåé?

�åøåíèå. Êîãäà Àíäðåé îòðåøàë íåñêîëüêî çàäà÷, òî Áîðèñ ïðîðåøàë òðåòüþ

÷àñòü îñòàòêà, à Âèêòîð, ñîîòâåòñòâåííî, äâå òðåòè îñòàòêà. Åñëè ýòî, ïî óñëîâèþ,

òðåòüÿ ÷àñòü âñåõ çàäà÷, óìíîæèâ çàäà÷è Âèêòîðà íà òðè ìû ïîëó÷àåì, ÷òî óäâîåí-

íûé îñòàòîê ïîñëå Àíäðåÿ ýòî âñå çàäà÷è îëèìïèàäû. Òî åñòü, ïîñëå Àíäðåÿ îñòàëàñü

ïîëîâèíà çàäà÷ îëèìïèàäû. Òî åñòü, Àíäðåé îòðåøàë ïîëîâèíó âñåõ çàäà÷ îëèìïèàäû.

Îòâåò. 1/2.

6.3. Â ñêà÷êàõ ó÷àñòâîâàëè òðè ëîøàäè. Â áóêìåêåðñêîé êîíòîðå ïðèíèìàþò

ñòàâêè èç ðàñ÷¼òà: íà ïîáåäó ïåðâîé ëîøàäè 4 : 1 (ò. å., åñëè ïåðâàÿ ëîøàäü ïîáåæäà-

åò, òî èãðîêó âîçâðàùàþò ïîñòàâëåííûå íà íåå äåíüãè è åùå â ÷åòûðå ðàçà áîëüøå; â

ïðîòèâíîì ñëó÷àå èãðîê òåðÿåò âñå ïîñòàâëåííûå äåíüãè), íà ïîáåäó âòîðîé � 3 : 1,
íà ïîáåäó òðåòüåé � 1 : 1. Êàæäàÿ ñòàâêà âûðàæàåòñÿ ïîëîæèòåëüíûì öåëûì

÷èñëîì çîëîòûõ. Ó Áóðàòèíî åñòü ðîâíî 20 ìîíåò. Ìîæåò ëè îí ñäåëàòü òàêèå

ñòàâêè, ÷òîáû ïðè ëþáîì èñõîäå ñêà÷åê óéòè õîòÿ áû ñ 21 ìîíåòîé?

�åøåíèå. ×òîáû äîáèòüñÿ óñïåõà Áóðàòèíî ìîæåò äåéñòâîâàòü òàê: îäíó ìîíåòó

îñòàâèò ñåáå, à èç îñòàâøèõñÿ 19 ìîíåò ïîñòàâèò 4 ìîíåòû íà ïåðâóþ ëîøàäü, 5 ìîíåò



íà âòîðóþ ëîøàäü è 10 ìîíåò � íà òðåòüþ. Â ñëó÷àå óñïåõà êàæäîé èç ëîøàäåé (ñ

ó÷¼òîì êîý��èöèåíòà) îí ïîëó÷èò ïî 20 ìîíåò, è âìåñòå ñ îäíîé ìîíåòîé, êîòîðóþ

Áóðàòèíî íå ñòàâèë, ýòî ñäåëàåò âîçìîæíûì åãî âûèãðûø.

Îòâåò. Ìîæåò.

6.4. Èç ïóíêòà À â ïóíêò Á âûåõàëè Èâàí íà òðàêòîðå è Ï¼òð íà ¾Ìåðñåäåñå¿.

Ï¼òð äîåõàë äî ïóíêòà Á, ïîäîæäàë 10 ìèíóò è, ïîçâîíèâ Èâàíó, óçíàë, ÷òî òîò

ïðîåõàë òîëüêî òðåòü ïóòè è ñåé÷àñ ïðîåçæàåò ìèìî êà�å. Ï¼òð âûåõàë ê íåìó. Íå

çàìåòèâ Èâàíà, îí äîåõàë äî êà�å è, ïîòðàòèâ ïîë÷àñà íà ïåðåêóñ, ïîåõàë â ïóíêò Á.

Â èòîãå Ï¼òð äîåõàë äî ïóíêòà Á îäíîâðåìåííî ñ Èâàíîì. Ñêîëüêî âðåìåíè ïîòðàòèë

Èâàí íà âåñü ïóòü, åñëè è îí, è Ï¼òð åõàëè ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè?

�åøåíèå. Èç òîãî, ÷òî Èâàí ïðîåõàë òðåòü ïóòè ê òîìó ìîìåíòó, êîãäà Ï¼òð ïðî-

åõàë åãî öåëèêîì è ïîäîæäàë 10 ìèíóò, ìîæíî ñäåëàòü âûâîä, ÷òî êîãäà Èâàí äîåäåò

äî ïóíêòà Á, Ï¼òð ìîã òðè ðàçà ïðîåõàòü ìàðøðóò è ïîäîæäàòü ïîë÷àñà. Âìåñòî ýòîãî

îí ïðîåõàë ìàðøðóò 1+2/3+2/3 = 7/3 ðàç è ïîäîæäàë 40 ìèíóò. Ïîëó÷àåòñÿ, ÷òî äëÿ
Ïåòðà 2/3 ïóòè â ïåðâîì ñîîòíîøåíèè ðàâíîñèëüíû 10 ìèíóòàì îæèäàíèÿ âî âòîðîì.

Èç ýòîãî ìîæíî ñäåëàòü âûâîä, ÷òî âåñü ïóòü Ï¼òð ïðîåçæàåò çà 15 ìèíóò, à òðåòü

ïóòè Èâàíà ýòî 25 ìèíóò. Ñîîòâåòñòâåííî, âåñü ïóòü Èâàíà � ýòî 75 ìèíóò.

Îòâåò. 1 ÷àñ è 15 ìèíóò.

6.5. 2023 èãðîêà â Ìàéíêðà�ò ñîáðàëèñü è ïîäåëèëèñü íà äâà ñåðâåðà. �àç â ìèíó-

òó êòî-òî èç íèõ îãîð÷àëñÿ òîìó, ÷òî íà åãî ñåðâåðå èãðîêîâ áîëüøå, ÷åì íà äðóãîì,

è ïåðåõîäèë èãðàòü òóäà. Çà 2023 ìèíóòû êàæäûé èãðîê ñìåíèë ñåðâåð òîëüêî îäèí

ðàç. Ñêîëüêî ëþäåé ìîãëî èçíà÷àëüíî ñîáðàòüñÿ íà ïåðâîì ñåðâåðå? Íàéäèòå âñå âîç-

ìîæíûå âàðèàíòû è äîêàæèòå, ÷òî äðóãèõ íåò.

�åøåíèå. Íàçîâ¼ì ñåðâåðû À è Á. Åñëè êàêîé-òî èç ñåðâåðîâ â íà÷àëå ïóñò, òî

ïîñëå 1012 ïåðåõîäà îí îêàæåòñÿ íàèáîëüøèì, à âñå, êòî åù¼ íå ìåíÿë ñåðâåð � íà

äðóãîì. Òî åñòü, îáà ñåðâåðà â íà÷àëå íå ïóñòû. Çàìåòèì, ÷òî â ìîìåíò, êîãäà èãðîê,

íà÷èíàâøèé èãðàòü íà ñåðâåðå À, ïåðåõîäèò íà ñåðâåð Á, íà ýòîì ñåðâåðå ñîáðàëîñü íå

áîëüøå, ÷åì 1011 èãðîêîâ. Ñ ýòîãî ìîìåíòà ñåðâåð Á íå ìîæåò íàáðàòü áîëüøå, ÷åì

1012 èãðîêîâ, ïîòîìó ÷òî â ìîìåíò, êîãäà îí ýòî äåëàåò, íà í¼ì íà÷èíàåò èãðàòü áîëüøå

÷åëîâåê, ÷åì íà ñåðâåðå À, è îòòóäà èãðîêè óõîäèòü â äàííûé ìîìåíò áîëüøå íå ìîãóò.

Çíà÷èò, â êîíöå íà ñåðâåðå Á èãðàþò íå áîëüøå 1012 ÷åëîâåê, à íà ñåðâåðå À íå ìåíüøå,

÷åì 1011. Àíàëîãè÷íî ïîëó÷àåì, ÷òî â êîíöå èãðû íà ñåðâåðå À íå áîëüøå, ÷åì 1012

÷åëîâåê, à íà ñåðâåðå Á � íå ìåíüøå 1011. Ïîëó÷àåòñÿ, ÷òî åäèíñòâåííûé âîçìîæíûé

ñëó÷àé � ýòî êîãäà â êîíöå èãðû íà îäíîì èç ñåðâåðîâ ñîáèðàåòñÿ 1011 ÷åëîâåê, à íà

äðóãîì � 1012. Íî êàæäûé ó÷àñòíèê ìåíÿë ñåðâåð ðîâíî îäèí ðàç, à ýòî çíà÷èò, ÷òî

ñèòóàöèÿ íà÷àëà ñîâïàäàåò ñ ñèòóàöèåé êîíöà. Òî åñòü, â íà÷àëå íà îäíîì èç ñåðâåðîâ

1011 ÷åëîâåê, à íà äðóãîì � 1012.

Îòâåò. 1011 ÷åëîâåê èëè 1012 ÷åëîâåê.



6.6 Íà äîñêå çàïèñàíû âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 50 âêëþ÷èòåëüíî. Âàñÿ

âûáèðàåò ïàðó ÷èñåë íà äîñêå, íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü êîòîðûõ áîëüøå åäèíèöû,

è ñòèðàåò îäíî èç íèõ. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ÷èñåë ìîæåò îñòàâèòü Âàñÿ

òàêèìè äåéñòâèÿìè?

�åøåíèå. Îöåíêà. Çàìåòèì, ÷òî ìû íå ñìîæåì âûáðàòü ÷èñëî 1 íè ñ êàêèì äðóãèì

÷èñëîì â ïàðó, ÷òîáû èõ ÍÎÄ áûë áîëüøå îäíîãî, ïîýòîìó îäèí òî÷íî îñòàíåòñÿ íà

äîñêå. Òàêæå çàìåòèì, ÷òî íà äîñêå òî÷íî îñòàíóòñÿ ÷èñëà 29, 31, 37, 41, 43 è 47. Îíè

ïðîñòûå è áîëüøå ïîëîâèíû îò 50. À çíà÷èò, âñå ÷èñëà, êîòîðûå íà íèõ äåëÿòñÿ íå

íàïèñàíû íà äîñêå. Òàêæå íà äîñêå äîëæíî îñòàòüñÿ õîòÿ áû îäíî ÷èñëî èç ïîñëåäíåé

âûáðàííîé Âàñåé ïàðû. Êàê âèäèì, ïîëó÷àåòñÿ óæå 8 ÷èñåë, êîòîðûå òî÷íî äîëæíû

îñòàòüñÿ íà äîñêå.

Ïðèìåð. Ïîêàæåì, êàê ñòåðåòü ñ äîñêè âñå íå÷¼òíûå ÷èñëà, êðîìå òåõ, ÷òî îïèñàíû

â îöåíêå. Ñíà÷àëà ñîòð¼ì ñ äîñêè âñå íå÷¼òíûå ñîñòàâíûå ÷èñëà, ïîñòàâèâ èõ â ïàðó ñ

îäíèì èç ïðîñòûõ äåëèòåëåé ýòîãî ÷èñëà. Çàòåì ñîòð¼ì âñå íå÷¼òíûå ïðîñòûå, ìåíüøèå

25, ïîñòàâèâ èõ â ïàðó ñ óäâîåííûì ýòèì ÷èñëîì (îíî áóäåò ÷¼òíûì, à ïîòîìó íå áóäåò

ñò¼ðòî ê ýòîìó ìîìåíòó). Çàòåì ñîòð¼ì âñå ÷¼òíûå ÷èñëà, ïîñòàâèâ èõ â ïàðó ñ äâîéêîé.

Çàìåòèì, ÷òî îñòàëîñü äåéñòâèòåëüíî 8 ÷èñåë: 1, 2, 29, 31, 37, 41, 43 è 47.

Îòâåò. 8 ÷èñåë.


